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平成２９年南房総市教育委員会第７回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２９年７月２０日（木）午後３時００分開会～午後４時３５分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  岡 﨑 俊 明 

委 員  庄 司 美 佳   委 員  石 井 美智代 

教育長  三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 宇治原 洋 一  参事 渡 邉  均 

教育総務課長 石 井 喜 弘  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 加 藤   勉  

書記  教育総務課課長補佐 松 本 省 吾 

同   教育総務課副主幹兼総務係長 佐久間 正 博 

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が庄司委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２９年６月２６日開催の第６回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

１点目といたしまして、グローバル子ども交歓会が、７月２８～３０日の２泊３日

で、千倉小学校を会場に行われます。シリア９名、ブラジル１３名、ミャンマー６

名、スリランカ１名、コートジボアール２名、中国１名の合計３２名の外国の子ども

たちが、南房総市の富山小５名、三芳小１名、白浜小５名、南三原小４名、千倉小１

８名の合計３３名の子どもたちとキャンプや食事などを一緒に過ごします。教育委員

会といたしましても、スクールバスの運行など、可能な限り後援しています。 

２点目といたしまして、県庁が報道発表した「南房総市の公民館で食中毒が発生し

た」内容についてですが、実際には、ある団体が公民館と位置付けられていない施設
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で催し物をして、外部で作られた仕出し弁当を食べて食中毒になったことが実態で

す。南房総市の公民館でという書かれ方をしましたので、まわりに不安が広がるのを

懸念しています。また、公民館ではない施設であるということを申し出ているのです

が、訂正が難しいようです。そのような記事を目にするかもしれませんが、ご承知お

きいただきたいと思いますと報告・説明。 

 

② 各課報告 

ア 石井教育総務課長が、教育委員会学校等訪問（２日目・３日目）、給食レストラン 

夏（朝夷地区）、平成３０年度使用教科用図書安房採択地区協議会 第２回協議会に

ついて報告・説明。 

イ 水島子ども教育課長が、南房総市特別支援学級担任会議、南房総市副園長・教頭会

議②、南房総市幼稚園主任研修会、南房総市事務職員会議④、南房総市特別支援専門

家チーム会議②について報告・説明。 

ウ 加藤生涯学習課長が、平成２９年度第１回南房総市図書館協議会、第１２回池田旗

争奪中学校剣道大会、青少年育成千葉県民大会、千葉県社会教育委員連絡協議会代議

員会、平成２９年度市町村文化行政主管課長会議について報告・説明。 

小宮委員長 ただいまの報告について質疑、ご意見等ございましたらお願いいたしま

す。 

（質疑） 

岡﨑委員 ８月５日に小学生科学実験教室というのがございますが、今年は何方が講師で

いらっしゃるのでしょうか。 

  水島子ども教育課長 夢サイエンス代表、松延康先生です。 

岡﨑委員 去年と同じ先生ですね。 

水島子ども教育課長 はい、そうです。アクアドームづくりという題材で、光と色をテー

マにした実験と工作を行うようになっています。大気圧実験や低温プラズマ発光などを見せ

て、説明してくれる内容です。 

  岡﨑委員 参加したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

  水島子ども教育課長 はい、わかりました。 

  庄司委員 応募状況などは、これからですか。房日新聞にも掲載されていました。 

  水島子ども教育課長 はい、これからです。 

  庄司委員 各種スポーツの競技の大会がたくさん計画されていますが、最近、猛暑により

とても暑いので、前回の会議でもスポーツ施設の空調に対する問い合わせがあったようです
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が、熱中症対策については、各主催する団体が対策を講じているのでしょうか。 

加藤生涯学習課長 実行委員会等で実施・運営しておりますが、熱中症対策についても十

分注意して運営しているものと思います。 

石井委員 ８月２５日のオペラ鑑賞会ですが、場所が南総文化ホールになっていますが、

人数の関係でしょうか。 

水島子ども教育課長 去年から南総文化ホールになりました。一昨年まで白浜フローラル

ホールでしたが、民間に貸し出すようになりましたので、今までどおりのようには使えなく

なりました。市内の施設も検討いたしましたが、適切な施設がなく、やむを得ず南総文化ホ

ールといたしました。 

 

 報告 

① 報告第５号 臨時代理の報告について（職員の分限処分について）  

小宮委員長から、人事案件であるため、非公開で行う旨を諮り、承認後、石井教育総務課

長から職員の分限について、平成２９年７月１日付けで臨時代理議決を行った旨の報告があ

った。 

 

議決事項 

① 議案第４０号 平成３０年度使用教科用図書の採択について 

渡邉参事が、資料に基づき説明。あわせて、平成３０年度使用教科用図書安房採択地区協

議会委員の三幣教育長と小宮委員長から、採択に伴う概要等の説明があった。 

  （質疑） 

岡﨑委員 指導が難しい特別な教科ですが、どのように指導するかということが大変重要

だと思います。指導資料のようなものは、教科書に付随して付いてくるのでしょうか。 

三幣教育長 他の教科にも指導書がありますので、各学校ごとに少なくとも１冊ずつは購

入して配布するようになると思います。 

岡﨑委員 今後、道徳授業の研修会などを取り入れていって、「ねらい」どおりの授業を

出来るようにしていくことが、一番大事だと感じました。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

② 議案第４１号 南房総市生涯読書推進計画（第二次）の策定について 

加藤生涯学習課長が、南房総市生涯読書推進計画（第二次）の策定について、資料に基づ

き説明。 
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  （質疑） 

石井委員 貸出冊数ですが、公民館等の図書室の冊数が伸びている要因は何でしょうか。

千倉の図書館から、要望すれば借りられるということですか。 

加藤生涯学習課長 それぞれの公民館等から要望があれば、貸出すということになってお

りますので、その貸出冊数が多くなっています。 

三幣教育長 データの比較が、２２年度と比較しているようですが、２３年度に図書シス

テムができたので、２３年度と比較した方がいいのではと思います。２３年度に国の補助を

受けて小中学校と図書館、公民館等図書室に本を購入しました。状況の違いが、２２年度と

２３年度では違うと思います 

加藤生涯学習課長 必要に応じて見直しを行っていくことになっておりますので、その際

には考えていきたいと思います。 

庄司委員 高齢者の方などに、配送などできるのでしょうか。 

加藤生涯学習課長 南房総市図書館で、宅配サービスを行っております。 

庄司委員 宅配サービスをご利用されている方はいらっしゃいますか。 

加藤生涯学習課長 あまり利用されておりませんが、ＰＲをしていこうと考えています。 

三幣教育長 一人５冊まででいくらだったでしょうか。 

加藤生涯学習課長 市内者５４０円、市外者１０８０円です。 

宇治原教育次長 ４００円からスタートしたのですが、宅配業者の関係で途中から値上げ

をしなければならなくなりました。 

三幣教育長 そのことが、減ってきた理由の一つでしょう。 

岡﨑委員 宅配料金としては、それくらいが普通だと思いますが、本を借りる方からする

と少し負担が大きいのかもしれません。 

庄司委員 生協などお弁当を配達している方がいらっしゃると思いますが、そういう方と

リンクして配達することが出来たらいいのではと思います。 

加藤生涯学習課長 何かと抱き合わせて配達できるようなことも考えていかなくてはいけ

ない問題だと思っています。 

岡﨑委員 読書環境の整備と人材育成・配置を進めるとありますが、人材育成と配置とい

うのはどういうことを指しているのでしょうか。 

加藤生涯学習課長 自主的機関による読み聞かせであったり、図書館でのサービスに対応

できる職員のことです。 

岡﨑委員 特に配置を増やすとか、替えるとかそういうことではないですね。 

加藤生涯学習課長 職員の増という考えではなく、スキルアップ的なことです。 
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石井委員 第１次計画の課題として、保育園、幼稚園、小学校、中学校の職員との情報交

流・組織的な取組の必要性があがっていましたが、具体的な連携・協力や情報の交換など

は、どのようになっておりますか。本の貸し出しなどの連携は取れているとは思いますが、

小学校の図書室が、本の倉庫的な感じになっているところもあるのかなと感じていて、もう

少しアドバイス的なことができればいいのではと思っています。 

加藤生涯学習課長 具体的なアドバイスまでは把握していませんが、基本的には、学校の

図書室への本の貸出しを連携して行っているというところです。 

庄司委員 学校との連携ということですが、学校図書のシステムでは、市の図書館の蔵書

を見ることができないようです。学校と市の図書館などが連携できるシステムがあればいい

のではと思います。 

加藤生涯学習課長 学校の図書室のシステムと市の図書館システムはつながってはいませ

んが、学校でインターネット環境があれば、検索することはできます。 

庄司委員 学校のパソコンはインターネット環境があるので、市の図書館から検索すれば

確認できるということですね。今回、夏休み前で、読書感想文に向けての課題図書を２冊ず

つ購入するなどしているようです。２年後になると思いますが、丸山・和田地区の小学校が

統合した場合、同じ本が複数あるようなことが、もったいないように思います。市内の各学

校の図書システムが連動していて、ここの学校に行けば本が貸し出せるようなことができた

らいいのではと思います。 

水島子ども教育課長 学校図書システムでは、市内の学校でどこに何の本があるかは確認

できます。 

庄司委員 ただ、学校自体でバーコード貸出し管理をしていないと、今あるかどうかの確

認ができませんよね。なかなか難しいとは思いますが。 

石井委員 公民館で読み聞かせの活動をしておりますが、参加人数があまりないというこ

とを聞いていて、子どもたちが来るのを待っているのではなく、例えば子ども園など子ども

がいるところに行ってみるなどの案はあるのでしょうか。 

加藤生涯学習課長 子どもの健診などの時に行って、読み聞かせを行っていると聞いてお

ります。 

石井委員 毎月定期的に公民館などで読み聞かせの活動しているボランティアの方々か

ら、子どもたちが来ないということを聞くので、子どもがいるところに行ってみてはどうか

と思います。 

加藤生涯学習課長 そのようなことも必要になってくると思います。 
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三幣教育長 ボランティアの方が、子ども園でやりたいということならば、拒むものはな

いと思います。ただ、外部の方々が来てやってもらうことは有り難いことですが、保育士や

幼稚園の教諭が定期的に自分達のクラスでやるということをまず考えていくものだと考えて

います。石井委員の言うように、ボランティアが子ども園などに入って行くということはい

いことだと思います。そうすることによって、子ども園の職員も刺激を受けたり、学ぶこと

も多いと思います。積極的に入っていただくことは大変ありがたいと考えています。 

小宮委員長 学校での読書活動の推進ですが、具体的な取組で、カリキュラムに位置付け

た読書の推進とあります。内容的には是非やってもらいたいと思っていますが、現実問題と

して、英語の教科が低学年から入ってくるというような状況の中で、読書の時間を位置付け

るということが、非常に困難になってくるのではと思います。 

渡邉参事 小学校の高学年になると厳しいのではという感じはありますが、１、２年生を

中心になんとか時間を作っていくということではないでしょうか。 

岡﨑委員 朝読書のように、授業が始まる前の１０分とか１５分の時間を取っているよう

な学校はあるのでしょうか。 

渡邉参事 あると思います。 

岡﨑委員 そのようなことも、読書に慣れ親しむことにつながっていくものと思います。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

③ 議案第４２号 南房総市立小学校及び中学校遠距離通学費補助金交付規程の一部を改正

する告示の制定について 

石井教育総務課長が、自転車通学者における自転車購入費補助の対象地区として、白浜中

学校の地区に東横渚の一部を追加することについて、資料に基づき説明。 

小宮委員長 東横渚の一部ということは、今年度に入って自転車で通う子が出てきたとい

うことですか。 

石井教育総務課長 今年度の申請の中に、東横渚地区から一名ありました。これまでは、

この地域が指定されていなかったのですが、調査したところ、東横渚地区内で尚且つ３キロ

メートルを超えていることが判明いたしましたので、この地区を加えて交付対象地区として

追加するということでございます。 

宇治原教育次長 白浜ダムの手前までが東横渚という地区になり、今までその地区には自

転車通学者いなかったようです。 

岡﨑委員 この規定には、３㎞以上というような文言が入ってきているのですか。 
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石井教育総務課長 現在の規定の中に、その文言が含まれております。スクールバス等を

運行しているエリアについては除かれており、自転車で通学するエリアが指定されていま

す。 

岡﨑委員 スクールバスのエリア外で３㎞以上の地区が書かれているわけですね。 

石井教育総務課長 はい。 

岡﨑委員 今まで、東横渚には該当者がいなかったということですか。 

石井教育総務課長 これは、旧白浜町から引き継いできているもので、旧白浜町の当時か

ら地区外になっていましたが、調べたところ助成の対象になるので、今回、交付対象地区と

して追加するということです。 

小宮委員長 自転車購入費用の二分の一で一万円を限度ということですが、三年間で一回

でしょうか。 

石井教育総務課長 はい、そうです。この通学費補助制度は、自転車購入費の補助と、も

う一つは民間路線バスで通学している子どもたちには運賃の二分の一を補助しています。小

学生には１００パーセントの補助となっており、同じ補助制度の中で補助を行っています。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

④ 議案第４３号 外国語指導助手の委嘱について 

石井教育総務課長が、今年度から新規及び継続の外国語指導助手（ＡＬＴ）について、資

料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑤ 議案第４４号 南房総市公民館運営審議会委員の解職について 

加藤生涯学習課長が、公民館運営審議会委員の渡邉裕一郎氏から、６月３０日付けで辞職

願が提出されたことに伴い、それを受理し、解職することについて、資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑥ 議案第４５号 南房総市公民館運営審議会委員の委嘱について 

加藤生涯学習課長が、公民館運営審議会委員の辞職に伴い、委員が一名欠員となったた

め、学識経験者として新たに一名を委嘱することについて、資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 
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⑦ 議案第４６号 南房総市社会教育委員の委嘱について 

加藤生涯学習課長が、委嘱していた公民館運営審議会会長の辞任に伴い、公民館運営審議

会から新たに一名を社会教育委員として委嘱することについて、資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

９ 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

  第８回定例会を８月２４日（木）午前９時３０分に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成２９年８月２４日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮   忠 

南房総市教育委員会 署名人  庄 司 美 佳 

南房総市教育委員会 書 記  佐久間 正 博 


